

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.240

Viernes 23 de Agosto de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO CUENTA CON EL APOYO POPULAR EN LO REFERENTE AL CONFLICTO CON YUGOSLAVIA

Un portavoz yugoeslavo acusa a los yanquis de haber provocado el derribo de los aviones

"Es un reto a la soberanía polaca"

Así califica Varsovia la nota inglesa sobre las elecciones

Londres, 22.—La Embajada del Gobierno de Varsovia en Londres ha publicado un comunicado en el que se dice que la nota británica sobre la supervisión de las elecciones polacas es un reto a la soberanía polaca. "La nota británica dice la declaración—es no solamente un intento para instituir tal supervisión extranjera, sino una abierta interferencia en la política puramente interna de Polonia, adoptando una posición parcial en la vida política polaca, al dar abierto apoyo diplomático a algunos partidos."—Efe.

El ministro de Agricultura en Covadonga

Oviedo, 22.—El ministro de Agricultura llegó a Covadonga a última hora de la tarde. Mañana se trasladará a Gijón, desde donde continuará viaje a La Coruña.

ATENTADO CONTRA EL BARCO BRITANICO "EMPIRE RIVAL"

Se teme su hundimiento por la explosión de varias bombas

Atentado contra el "Empire Rival". Haifa, 22.—De fuente digna de crédito se informa que el barco "Empire Rival" ha resultado con grandes averías a consecuencia de una explosión por-bajo de la línea de flotación, que ha abierto un gran agujero en el casco del barco, y que es posible que se hunda. La carga explosiva fué colocada debajo del barco y las bombas del navío no logran achicar el agua que entra en el mismo. Se cree que, en caso de salvarse, se necesitarán tres meses para repararlo.—Efe.

Su Santidad el Papa a Castelgandolfo

Ciudad del Vaticano, 22.—Su Santidad el Papa ha salido esta tarde del Vaticano para dirigirse a su residencia estival de Castelgandolfo, a orillas del lago Albano. El Romano Pontífice hizo el viaje solo, en un automóvil. Las personas que componen su séquito le siguieron en otro coche. La partida del Papa se ha mantenido en secreto por su deseo de evitar las aclamaciones públicas que se producen siempre que hace alguna aparición. Dos automóviles de la Policía acompañaron al Pontífice hasta su residencia de verano.—Efe.

SE TRATA DE LANZAR COHETES-CORREO ENTRE ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA

Cubrirían los 3.200 kilómetros en 90 minutos. Londres, 22.—El ministro británico del Aire ha obtenido te-cabo el lanzamiento de cohetes para los Estados Unidos. Se afirma que si los experimentos dan resultado, es fácil se cree un ser-por radio para correspondencia y carga ligera, que recorrerían 3.200 kilómetros por hora, lle-ta minutos. Este servicio se pon-ría en práctica dentro de dos años.—Efe.

EE. UU. SIGUE SIN NOTICIAS DE LOS AVIADORES

Belgrado informa que han sido libertados

Indignación en la opinión norteamericana

Washington, 22.—La opinión pública norteamericana, expuesta a través de los miembros del Congreso y de los comentarios de prensa y radio, se muestra visiblemente indignada con motivo de los ataques yugoeslavos a los aviones norteamericanos. Una reacción típica, al tener conocimiento de los hechos, ha sido la del presidente del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, Sol Bloom, quien dijo que "había que hacer algo ahora mismo". "Es preciso hacerles saber que necesitamos aclarar esta situación inmediatamente".

Sin embargo, en las esferas allegadas al Departamento de Guerra se informa que el asunto está completamente en manos del Departamento de Estado.

Los mismos informes pusieron de relieve que los aviones rusos habían violado repetidas veces las leyes internacionales al volar sobre territorios en Europa y Japón, ocupados por las fuerzas norteamericanas, sin haber sufrido más daño que las protestas oficiales.

Entre los miembros del Congreso se ha creado un clima de protesta general y por lo que puede deducirse de las manifestaciones públicas expuestas en diversos tonos y maneras, el Gobierno de los Estados Unidos cuenta con el apoyo popular en lo que se refiere a la nota enviada al Gobierno de Belgrado.—Efe.

SALE PARA FRIBURGO LA DELEGACION ESPAÑOLA DE PAX ROMANA

La preside el obispo auxiliar de Valencia

Madrid, 22.—Han salido en avión, de Barajas, con dirección a Friburgo, el obispo auxiliar de Valencia, doctor Hervás, que presidirá la delegación española en el vigésimo Congreso Internacional de "Pax Romana", que se celebrará en dicha ciudad suiza; el consiliario general de la Juventud de Acción Católica, don Evaristo Felii; don Manuel Romero, vicepresidente nacional de la Juventud de Acción Católica; don Manuel Vigil, director de "Signo" y vocal de Propaganda del Consejo Superior de la rama de hombres de la Acción Católica Española; don Ezequiel Benavente, consiliario de la Juventud de Acción Católica de Málaga, y los señores Arritaga, Cuadra y Benitez, en representación de las Congregaciones Marianas.

La representación oficial española en el citado Congreso estará compuesta por el doctor Hervás, obispo auxiliar de Valencia; don Evaristo Felii, consiliario general de la Juventud de Acción Católica Española; don José María Moberdano, presidente nacional de la Juventud de Acción Católica Española, el cual saldrá pasado mañana para Friburgo, y los vicepresidentes nacionales de la Juventud de Acción Católica Española, señores Pastor y Romero, a los que se agregarán representantes de las Congregaciones Marianas, intelectuales y periodistas.

No hubo escaramuzas entre tropas rusas y yanquis en Corea

Solamente se cruzaron disparos de aviso entre dos patrullas

Estados Unidos restablece en el Pacífico algunas medidas de tiempo de guerra

San Francisco, 22.—El servicio de guardacostas ha restablecido algunas medidas de tiempo de guerra para los barcos extranjeros que entren en el puerto de San Francisco y en otros de la costa del Pacífico. Es de notar que los buques soviéticos constituyen un gran porcentaje en esa navegación.

De acuerdo con las órdenes de Washington, el capitán del puerto, comandante Richard Morell, avisó a los navegantes de las Empresas navieras extranjeras de que a partir de hoy mismo deberán notificar al mencionado Servicio de Guardacostas sobre la llegada, partida y permanencia de todos los barcos. Morell manifestó que tal orden permitirá a los guardacostas tener información completa sobre el movimiento de los barcos extranjeros en esta zona.—Efe.

No hubo escaramuzas

Soul (Corea), 22.—El Ejército norteamericano desmiente oficialmente una información de Prensa según la cual en la frontera de las zonas de ocupación rusa y estadounidense de Corea se han registrado escaramuzas. En una ocasión—se declara—una patrulla norteamericana cruzó disparos de aviso con otra soviética, pero no hubo heridos.—Efe.

Un portavoz yugoeslavo acusa a los yanquis de haber provocado el derribo de los aviones

París, 22.—Un portavoz oficioso de la delegación yugoeslava en la Conferencia de París ha declarado a la Prensa que Yugoslavia teme la posibilidad de que la cuestión de los aviones norteamericanos derribados sobre territorio yugoeslavo sea puesta en manos del Consejo de Seguridad.

Continuó diciendo el portavoz que, en su opinión, el derribo de los citados aviones fué provocado por los mismos americanos con objeto de influir sobre las decisiones de la Conferencia de la Paz en favor de Italia, y añadió que los aparatos derribados el 9 de Agosto en las proximidades de Lubiana aparecieron sobre territorio yugoeslavo precisamente en el momento en que se celebraba una manifestación popular a favor de la soberanía yugoeslava en Trieste. "Esto—dijo—no parece una coincidencia". Agregó que los tripulantes se negaron a obedecer el orden de aterrizar y a continuación se disparó contra ellos.—Efe.

Molotov conferencia con el vicepresidente del Gobierno yugoeslavo

París, 22.—Molotov y Kardelj, vicepresidente del Gobierno de Tito, han conferenciado durante cuarenta minutos, en uno de los salones del palacio de Luxemburgo, en el que se reunieron pocos instantes después de comenzar la sesión vespertina de la reunión de los veintinueve.—Efe.

Larga entrevista del embajador de Estados Unidos con Tito

Belgrado, 22.—El embajador de los Estados Unidos, Patterson, que es portador de una nota norteamericana, ha llegado al aeródromo de Bled, de donde fué conducido por un ministro a la residencia de Tito. La conferencia entre Tito y Patterson se cree que empezó a las dos y media de la tarde, y esta noche todavía continúa. Asistieron a la misma el ministro adjunto de Asuntos Exteriores, general Belbit; el agregado militar norteamericano, coronel Richard Partridge, y el secretario de Embajada norteamericana, Fraleigh.—Efe.

Sin noticias en Washington de los aviadores yanquis

Washington, 22.—El departamento de Estado comunica que sigue sin noticias oficiales de los aviadores internados en Yugoslavia después de que su avión fué obligado a aterrizar por cazas yugoeslavos el 9 de Agosto. Agrega que tampoco ha tenido noticias de la suerte de los ocupantes del avión abatido el 19 de Agosto, por lo que se mantiene el ultimátum. Efe.

De Belgrado informan que los aviadores han sido puestos en libertad

Belgrado, 22.—Los nueve pasajeros, siete norteamericanos y dos húngaros, del avión estadounidense derribado por los cazas yugoeslavos el 9 de Agosto han sido puestos en libertad, según informa la Agencia United Press. El décimo pasajero, un capitán turco, todavía se encuentra hospitalizado a consecuencia de las heridas sufridas al disparar un caza contra el avión de transporte.

A las ocho de la mañana unos funcionarios yugoeslavos se personaron en el hotel Unión, de Lubiana, donde estaban internados los pasajeros del avión, informándoles que estaban en libertad y ofreciéndoles transportarlos hasta la línea Morgan.

Disturbios en Nantes como protesta contra la carestía de la vida

ESTABLECIMIENTOS ASALTADOS

Diez policías heridos

Nantes (Francia), 22.—Diez policías han resultado heridos como consecuencia de los disturbios producidos en esta ciudad después de una manifestación organizada por los obreros en señal de protesta contra la carestía de la vida. Los manifestantes desfilaron, cogidos de la ma-



TITO
el ex jefe de brigada internacional en la guerra de España y actual primer ministro yugoeslavo

INVITACION AL GOBIERNO FRANCES PARA QUE SE EFECTUE LA REAPERTURA DE LA FRONTERA CON ESPAÑA

Le ha sido formulada por la Comisión de Asuntos Exteriores francesa

Madrid, 23.—La emisora de radiodifusión francesa, en su noticiario de las 23 horas, dió a conocer que la Comisión de Asuntos Exteriores, reunida bajo la presidencia de André Mayer, acordó enviar una invitación al Gobierno de Francia para que se efectúe la reapertura de la frontera con España.

LOS DISTURBIOS DE CALCUTA SE EXTIENDEN A OTRAS POBLACIONES

Bombay, 22.—Se reciben noticias, dice la Agencia United Press, de que los disturbios de Calcuta se han extendido a otros pueblos de Bengala, entre ellos Dasca, Raniganj, Bandar, Banka y Chandpur.

El periódico "National Standard" dice que en Balpur se ha desencadenado una epidemia de peste bubónica, y que en Poona, capital de verano de la India, se han registrado algunos casos de la misma.

LOS MUSULMANES AMENAZAN A LOS HINDUES

Calcuta, 22.—Se teme que las fiestas musulmanas del día 29, que señalan el fin del Ramadán, el mes del ayuno, den ocasión para otro choque sangriento entre musulmanes e hindúes. Un periódico congresista afirma que aquellos han amenazado con atacar a los hindúes en esa fecha.—Efe.

NOTA INTERNACIONAL

El eterno avispero

Otra vez los Balcanes se transforman en el centro de la agitación internacional y en polvorín, hoy ya no sólo europeo, sino universal, en razón a los puntos de íntimo contacto que, con fines de seguridad, según se nos repite a diario, han establecido los diversos continentes.

El bolchevismo, disfrazado de paneslavismo, irrumpe en la región balcánica con aires de señorío, y monta allí el tinglado necesario para establecer, entre bastidores, la soberanía de Moscú. En los arreglos de la post guerra se vió nitidamente trazada la trayectoria que en

este punto había señalado el Kremlin. A los aliados occidentales correspondía a andar despiertos en esa zona crucial, vital, decisiva para la defensa de Europa, pero por no sabemos qué clase de motivos, Rusia clavó allí sus avanzadas y asentó a sus más destacados discípulos, creando con ellos y con los establecidos en la línea ascendente hasta alcanzar el Báltico, la "cortina de acero", causa de negras preocupaciones y de profundo desasosiego.

Respaldados por la Unión Soviética, sus discípulos gritan fuerte, provocan, ultrajan a potencias de primer orden, y hacen caso omiso de los principios en que se asientan los derechos de las naciones e incluso de los dictados por las leyes humanas. Perturban la labor de la Conferencia de la Paz, poniendo a esta organización en peligro de fracasar; formulan exigencias tan trascendentales para la vida de la Europa central como la que se refiere a la anexión de Trieste a Yugoslavia; establecen el terror—caso de Varsovia—mientras proclaman la práctica de la más pura democracia y se rasgan sus vestiduras cuando se les hace notar, como ahora ocurre, que actúan al margen de los convenios establecidos y que allí donde dijeron que se establecerían normas de libertad impera la más terrible de las tiranías; con olvido absoluto de las reglas de humanidad y de cooperación internacional, atacan sin misericordia a indefensos aviones de pasajeros de otros países que, por error, o por accidente, se ven obligados a volar sobre territorio fronterizo—caso de Yugoslavia—y les abaten; someten a un trato afrentoso a los tripulantes y pasajeros que logran salvarse de la agresión, y, en lugar de expresar su condolencia y de apresurarse, como haría cualquier gobernante de cualquier otro país... no regido por comunistas, a presentar sus excusas al Estado interesado, alardean del crimen perpetrado y, con inconcebible majesta, arguyen que estaba en su derecho al vulnerar todas las leyes y todos los sentimientos de humanidad. Esto es, al menos, lo que hasta ahora han hecho los

Nuevo jefe nacional del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas

Madrid, 22.—Por el delegado nacional de Sindicatos ha sido nombrado jefe nacional del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas, don Santiago Pardo Canalis.

Los puestos reguladores en León producen baja en los precios

León, 22.—La instalación de varios establecimientos reguladores de frutas, verduras, pescado y huevos, en esta ciudad, ha dado lugar a que los artículos experimenten una sensible baja, y en otros, como en los huevos, que no suban de precio. Estos establecimientos están bien surtidos, con lo que están desapareciendo las "colas" formadas en los primeros días.

no, hasta la Prefectura y luego se disolvieron en pequeños grupos que procedieron a asaltar numerosos hoteles, cafés y bares, a los que acusaban de cobrar precios exorbitantes, destruyendo vidrios, mostradores y muebles. Varios jóvenes han sido detenidos por realizar actos de pillaje.

(Continúa en la página 3)

Las corridas de toros de ayer

Arruza y Parrita triunfaron en S. Sebastián

Mala corrida en Bilbao, salvo la notable actuación de Conchita Cintrón

Bilbao, 22.—Cuarta corrida de feria. Lleno total. Un novillo de Pablo Romero para Conchita Cintrón, y seis, de la misma ganadería, para Pepe Luis Vázquez, «Andaluz» y Luis Miguel Dominguín.

Primero. Dos rejonos muy buenos. Ovación. Después de juguetear con el toro cambia de caballo. Otros dos rejonos en lo alto. Ovación. Un gran par de banderillas. Nueva ovación. Dos rejonos de muerte. Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo, salida a los medios y puestas de vestir.

Entrega a la Marina de guerra de un nuevo dragaminas

El Ferrol del Caudillo, 22.—Esta mañana se ha efectuado la entrega por el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares a la Marina de guerra del nuevo dragaminas «Tambre», construido en los astilleros ferrolanos. Representó a la Armada en dicho acto el capitán general del departamento marítimo, almirante Moreu, asistiendo los altos jefes del Consejo Ordenador y una comisión de oficiales de la Armada.

Este buque es probable que salga muy pronto en viaje con dirección a Lisboa, conduciendo la representación española que asistirá a las regatas internacionales.

Desplaza el nuevo buque 615 toneladas y tiene una dotación de 187 hombres. Desarrolla una velocidad de 16,5 nudos y una mínima de diez nudos.

El capitán general se hizo cargo del buque, que entregó a su comandante, el capitán de fragata don Gabriel Pita da Veiga, izando el pabellón nacional y formando sobre cubierta toda su dotación.—Logos.

Construcción de una torre de 110 metros de altura en el Santuario Nacional de la Gran Promesa

Valladolid, 22.—Ha regresado de Madrid el prelado de la Diócesis, doctor García y García, después de gestionar en la capital de España diversos asuntos de interés para Valladolid y la diócesis y de dedicar especial atención al proyecto de grandes obras que se harán en el Santuario Nacional de la Gran Promesa. El prelado se entrevistó con el arquitecto, señor Bravo, que ha asumido la dirección de la construcción del monumento que el mundo hispánico erigirá a los Sagrados Corazones de Jesús y María, y que constituye parte de las obras de dicho santuario. Entre ellas destacan la torre del Inmaculado Corazón de María, de 110 metros de altura; la residencia de peregrinos, con 400 habitaciones, y el gran patio central del santuario, capaz para 8.000 personas. También visitó el estudio del artista señor Granda, donde se construye actualmente el nuevo altar dedicado a la aparición de la Santísima Virgen del Pilar al Apóstol Santiago, altar que será construido con cargo a una suscripción abierta por los Cuerpos de Correos y Telégrafos. Esta suscripción alcanza ya una cifra superior a las 162.000 pesetas.

FUTBOL

Lángara conserva su potencia de fiero

Oviedo, 22.—Se ha entrenado hoy el Oviedo, jugando un partido de fútbol en Buenavista contra un combinado local. La delantera se formó con Antón, Domingo, Lángara, Herriera y Emilín. El encuentro terminó con empate a dos tantos, marcados por el Oviedo, por Domingo y Lángara. Este causó buena impresión, sobre todo en el disparo. Además de este tanto estrelló dos balones contra el larguero en tiros de máxima potencia. También acusó excelente forma Herriera, que ha hecho un partido extraordinario, y, en general, toda la delantera.

Cabido jugará con el Coruña
Oviedo, 22.—Esta tarde quedó ultimado el traspaso del delantero centro del Oviedo, Cabido, al Deportivo de La Coruña. El compromiso es por un año. Las gestiones fueron llevadas a cabo entre el señor Lavandera, en representación del Deportivo, y la Directiva ovetense. Según parece, el Oviedo percibirá 50.000 pesetas, y el jugador, 35.000, mas un partido de beneficio, a celebrar en La Coruña. El Celta pretendía fichar a dicho jugador. Cabido llegó hoy a Oviedo, y mañana emprenderá viaje a Palencia para continuar a La Coruña.

Primero. Nada en el primer tercio. Tres varas; una puya queda dentro. Tres pares. Faena de año de Pepe Luis Vázquez. El toro está difícil. Media habilidosa. Un intento. División de opiniones.

Segundo. Dos verónicas y media de «Andaluz» muy buenas. Oles. Tres varas y dos pares y medio. Brinda al teniente general Varela, que ocupa una barrera con su esposa. Dos estatuarios sin moverse; tres derechazos. Oles. Un molinete, uno por alto y otro en redondo agarrado a los cuernos. Ovación y Música. Tres manoleínas ceñidísimas, rodillazos y otros adornos, para un pinchazo y una estocada a volapié, quedando el estoque algo contrario. Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.

Tercero. Ovación a Dominguín en un quite por faroles, rematado con una revolvera, y aplausos a los otros dos matadores en quites. Tres grandes varas de «Aldeano». Gran ovación. Un par y medio. Dominguín comienza la faena con tres pases sentados en el estribo, uno por alto, varios por bajo, dos derechazos y otra nueva tanda de pases por bajo. Pincha seis veces y con el estoque de descabellar acierta a la cuarta. Pitos.

Cuarto. Pepe Luis da seis verónicas y media, cuatro de ellas con los pies clavados en el suelo. Ovación. Tres varas y tres pares. Cuatro ayudados por alto de Pepe Luis, dos derechazos, varios por la cara para media bien puesta con habilidad y dos intentos. Pitos.

Quinto. Aplausos a «Andaluz» en unas verónicas rabiosas. Tres varas y tres pares. Faena de año del «Andaluz» para tres pinchazos, media estocada y un intento. Pitos.

Sexto. Nada de particular en el primer tercio. Cuatro varas y dos pares y medio. En la faena de Luis Miguel sólo destacan seis en redondo dados en tres veces. El resto de la faena es por bajo y movida. Media estocada, un pinchazo y dos intentos. Pitos.

Peso de los toros, en canal: El de rejonos, 240 kilogramos. Los restantes: 290, 290, 284, 301, 293, 308 kilos, respectivamente.

En San Sebastián

San Sebastián, 22.—Seis de Santa Coloma.

Primero.—Belmonte se hace aplaudir al torrear de capa. Encuentra al toro aplomado. Varios ayudados, derechazos; muy arriado da algunos telonazos sin lucimiento. Estocada entera delantera y descabello. (Palmas.)

Segundo.—Arruza lo recibe con ambas rodillas en tierra. (Ovación.) Arruza lo lancea con lucimiento, y luego coloca tres pares de poder a poder. (Grandes ovaciones.) Pases por alto y en redondo. Una serie de naturales, ceñiéndose. (Gran ovación.) Sigue por alto en el terreno del toro, al que se saca de una manera inverosímil. (Ovación y música.) Estocada entera y descabella. (Oreja y vuelta.)

Tercero.—Parrita, aplaudido en capa. Cuatro ayudados muy buenos, tres naturales y el de pecho. (Ovación.) Más naturales y de otras marcas para dos pinchazos y media estocada. (Oreja y vuelta.)

Cuarto.—Belmonte lancea sin lucimiento. Da tres pases ayudados. Se desconfia y trastea brevemente y movido por la cara. Un pinchazo, otro y descabella. (Pitos.)

Quinto.—Arruza da unas verónicas muy buenas. (Aplausos.) En medio de grandes ovaciones coloca tres pares superiores. Tres pases por alto muy buenos; siete naturales. Un molinete con las dos rodillas en tierra. Sigue adornado y valentísimo. (Gran ovación.) Una estocada algo caída y descabella. (Enorme ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Sexto.—Parrita oye aplausos con la capa. Faena de muleta superior a base de ayudados, naturales, en redondo y manoleínas. (Ovación.) Estocada entera y descabella. (Ovación y vuelta.)

Peso: 440, 427, 455, 455, 485 y 478 kilos, respectivamente.

Cogida del novillero Fuentes

Madrid, 23.—En la novillada celebrada ayer tarde, resultó cogido por el primero de la tarde a la mitad de la faena. Ingresó en la enfermería, de la que no volvió a salir durante la corrida. Sufre un puntazo corrido en la cara interna del muslo izquierdo y la conmoción cerebral.

LAS CORRIDAS DE TOROS DE PALENCIA

Palencia, 1.—Se han ultimado los carteles para las corridas de toros que se celebrarán los días 1 y 2 de Septiembre, coincidiendo con la Exposición de ambas Castillas.

El domingo, 1, se lidiarán Pablos Romeros, para Domingo Ortega, Pepe Luis Vázquez y Manuel Álvarez «Andaluz».

El lunes, 2, san Antolín, seis de Albaserrada, para Pepe Luis Vázquez, Agustín Parra «Parrita» y Raúl Ochoa «Rovira».

Información Local

SUBSISTE PARA EL MES DE SEPTIEMBRE EL IMPUESTO DE RESTRICCIÓN DE GASOLINA APLICADO EN AGOSTO

Se aumenta en cinco litros por caballo el cupo para los coches de más de 19 H. P., y todos los de menos potencia continúan con el mismo cupo que tenían fijado

Los usuarios de tarjetas clase «A» que por cualquier circunstancia no puedan circular, pueden eximir el pago de este impuesto dando la baja, que podrá ser interrumpida en cualquier momento

Junta Provincial de Carburantes Líquidos.—Quedando subsistente para el próximo mes de Septiembre el impuesto de Restricción, establecido para poder circular los vehículos de turismo, en posesión de tarjeta de Aprovechamiento clase «A», se pone en conocimiento de los propietarios de los mismos la obligación de obtener en estas oficinas, durante la primera quincena del mes de Septiembre, el recibo que acredite su pago, recibo que sustituirá a la entrega de los tickets del cupo forzoso de gasolina, y en evitación de los perjuicios que pudiera ocasionarle la falta de pago de este impuesto.

El cupo forzoso del mes de Septiembre es el mismo fijado para el actual mes de Agosto, a excepción de los coches de potencia superior a 19 H.P., que se aumentará en cinco litros por H.P. hasta la potencia que les corresponda.

Los usuarios de Tarjetas clase «A» que por cualquier circunstancia no pudieran circular, podrán eximir dicho pago comunicándolo por escrito a la Junta provincial de Carburantes Líquidos correspondiente. Esta facultad de dar de baja, al vehículo, durante uno o más meses, podrá ser interrumpida en todo momento mediante el pago del impuesto de Restricción.

Durante el mes de Septiembre se concede a los propietarios de coches de turismo la posibilidad del pago del referido impuesto en cualquier Junta provincial, para facilidad de los que estén desplazados de su residencia.

Los vehículos industriales de carga inferior a dos toneladas que se encuentren provistos de Tarjeta clase «A», podrán solicitar en la Junta

correspondiente, la exención del impuesto, adjuntando a su petición la justificación de haberseles cambiado la Tarjeta clase «G», que tuvieran, por otra clase «A».

Se advierte encarecidamente, a todos los usuarios de Tarjeta de Aprovechamiento de gasolina, de todas clases, deben conservar las mismas en su poder por si circunstancias imprevistas obligaran a suspender el régimen de libertad de adquisición, pues estas Tarjetas servirían, en tal caso, para de una manera continua, e inmediata, suministrar el cupo restringido.

Segovia, Agosto de 1946.—EL GOBERNADOR CIVIL-PRESIDENTE.

JUNTA GENERAL DE LA MAYORDOMIA DE SAN ROQUE

Esta Mayordomía convoca a sus asociados a Junta general, la cual se celebrará el próximo domingo, día 25 del corriente, y hora de las doce de su mañana, en la iglesia de San Millán, encareciendo la asistencia de los señores mayordomos.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Luciano Bernardo Sebastián Gil, hijo de Domingo y de Luciana; María Ascensión Sanz Yuguero, hija de Emiliano y de Patrocinio; Juan José Garrido Vallejo, hijo de Sinfiriano y de Escolástica; Emilio Francisco de la Costa Carabias, hijo de Emilio y de Rosa.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Luis Martínez Roldán con Rosa Calvo San Antolín.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, lá de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Programa que transmitirá Radio Segovia, mañana sábado, de once a once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.º «Bolero». Ravel. 1.ª parte.
- 2.º «Bolero». Ravel. 2.ª parte.
- 3.º «Bolero». Ravel. 3.ª parte.

Por la Orquesta Sinfónica de Boston.

- 4.º «Rapsodia húngara núm. 2». Liszt. 1.ª parte.
- 5.º «Rapsodia húngara núm. 2». Liszt. 2.ª parte.

Por Montovani y su Gran Orquesta.

DE SOCIEDAD

Mejoría
Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que ha venido padeciendo la distinguida esposa del alcalde-presidente de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, don Andrés Reguera Antón, nacida Amelia Mateo. Muy de veras deseamos un total y rápido restablecimiento.

Regreso
Ha regresado de La Coruña el reputado doctor y eminente cirujano don Eduardo Fernández Divar.

Cena de despedida
Mañana, con motivo de despedirse ya de Segovia para marchar a Sevilla, con objeto de ocupar la Notaría para la que ha sido designado, don Diego López Moya, que hasta hace poco desempeñó análogo cargo en nuestra ciudad, será obsequiado con una cena por sus amistades, como demostración del afecto que ha sabido ganarse entre nosotros.

Baile en el Círculo Mercantil
La Junta directiva se complace en invitar a los señores socios y familia, al baile que ha de celebrarse el domingo próximo, día 25, en la sala de fiestas de esta Sociedad y hora de ocho a once de la noche.

EL PRESIDENTE

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PÉSETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO
SE NECESITA sirvienta. Razón, «El Racimo de Oro». Avenida Estación.

VARIOS
PERMUTARIA piso próximo plaza Franco, por otro más próximo Regimiento. Razón, Muerte y Vida, 3.

POR DEJAR negocio, liquido enseres peluquería. Razón, Cañuelos, 3.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente 119.513, expedida en 12 de Septiembre de 1930, por: «Perfeccionamientos en las máquinas para actuar sobre las porciones extremas del calzado». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

GANADOS
NOVILLA suiza, legítima, dos años, y novillo holandés, véndese. Segundo Vacas, en Palenzuela.

AYER fué reconocido por el vaquero del pueblo un caballo, pelo rojo, cuatro o cinco años, alzada tres dedos sobre marca, colín, con montura y sin cabzada. Lo que se hace público para general conocimiento y entrega a quien resulte ser su dueño. Valverde del Maño. El alcalde.

VACA holandesa, del segundo, buena producción, cumplida; otra del tercero, parida de un mes, véndese. Filiberto Minguela, Lovingos.

SE VENDE. Buey seis años, de trabajo, 30 arrobas aproximadas, y novilla, cuatro años, de trabajo, 19 arrobas aproximadas. Toda garantía. Para tratar, con Delfino Arranz, en Fuente el Olmo de Iscar (Segovia).

VACA suiza, del primero, buenas condiciones, abocada, véndese. Paulino Yague Pérez, Condado de Castilnovo (Valdesar).

CERDOS jaro y extremeños, de tres a siete arrobas, véndense. Juan Minquez, merendero de Chamberí (Segovia).

CERDA, se vende, Caño Grande, número 4, duplicado.

VENTAS
SE VENDE aparato radio, marca «Philia», pequeño gigante, San Valentín, 4, primero. Doce a dos.

TELEFUNKEN se vende en Plaza Franco, 22, tercero. Es aparato año 1933 y vale 650 pesetas (5 lámparas).

VENDESE casa número 5 de la calle de Hilanderas. Razón, Moisés López. Caño Grande, 2.

NOTAS DEPORTIVAS

¿POR QUÉ SERÁ?

Por muchas vueltas que le damos no acertamos a comprender el porqué de ese interés que prevalece en las altas esferas que rigen los destinos del fútbol para que desaparezca la Tercera División.

En cambio, son muchas las razones que abonan la existencia de esta categoría nacional. En forma muy ponderada y razonada las expone nuestro estimado colega abulense, en un artículo que titula «Agonía de la Tercera División», y que nosotros suscribimos íntegramente.

Aparte cuanto significa la depresión moral que originará el descenso de categoría—no sólo de pan vive el hombre—en la Tercera División concurren circunstancias que abogan por su continuidad. Ella había contribuido a la formación de jugadores y, al desaparecer, mucho nos tememos que a los clubs de las superiores categorías se les prive de la cantera que llenaba los vacíos que en ellos producían los años en el ejercicio y demás factores que acaban con la vida activa de los jugadores consagrados.

Pero es que además la cuestión del ascenso y descenso es lo que en realidad da emoción a la competición de Liga. Y si, al desaparecer la Tercera División, no hay «movimiento descendente» en la Segunda, a ésta también se la ha dado el golpe de gracia. A no ser que se reserven unas plazas para los primeros regionales procedentes de los que anualmente bajen de la Segunda. Mas, en este caso, el salto para los ascendidos sería tan considerable, que muy pocos podrían mantenerse en esa categoría arriba de una temporada...

De otro lado, y en abono para que nos dejen como estamos, hay los sacrificios realizados por los clubs de Tercera para construir los campos de juego. Y no digamos de la nómina de jugadores hasta Junio, amén de los importantes desembolsos efectuados para contratar su fichaje. Porque de haber sabido con tiempo que seríamos flor de un día, ni nos habríamos metido en aventuras de «peñascales» ni sobre nosotros pesaría la carga de esa cifra mensual para pago de quienes han de jugar en nombre de Segovia...

Por todo ello, creemos—como el estimado colega abulense—que antes de dar el cerrojazo definitivo a la Tercera División, se debiera pulsar a los clubs para que éstos expongan su criterio sobre ese proyecto que les deja irremisiblemente sin vida...

¿Desaparece el Béjar?
Aunque a título de rumor, hace varios días que se viene hablando de la disolución del club bejarano. La noticia partió de un colega vallisoletano, que dice haber recibido informes, en ese sentido, de Salamanca. A tal punto llegan esos rumores que en la ciudad charra creen que el Ciosvin—equipo filial del U. D. Salamanca—ocupará la plaza que en el grupo séptimo dejará el Béjar.

Si entrar ni salir en cuanto de cierto pueda tener la noticia, nos limitamos a dársela a conocer a nuestros lectores. Y, de confirmarse, sentiríamos perder la compañía del Béjar. Sin que esto signifique, ni mucho menos, desdén por el Ciosvin, en quien reconocemos méritos suficientes para jugar en la Tercera División.

El Alas será rival de mucha categoría
Como se sabía que al Alas fallisoleto se le habían ido sus dos defensas titulares Undangaray y Antoñito y el buen extremo Urteaga, al conocerse la inclusión de este simpático

once en el séptimo grupo de la Tercera División, no faltaron quienes esgrimieron que este club no sería enemigo al que hubiera de temerse.

Pero han marrado tales suposiciones, porque el digno presidente del Alas ha buscado los jugadores que llenen los huecos de los que marcharon. Y debe haberlos encontrado en el Atlético Aviación, del que dice el señor Dávila que es «la nodriza que alimenta al Alas de Valladolid».

Por consiguiente, el once que nos discutirá los partidos de la promoción continuará siendo uno de los «cocos» que procurarán arrebatar los puntos asignados a los partidos a jugar en El Peñascal y en los demás campos de los clubs que componen nuestro grupo. Cosa que celebramos muy de veras.

Por Zamora no lo ven claro...

Hace unos días que en la prensa de aquella ciudad los colegas se lamentaban de que a estas alturas no hubiera nada definitivo sobre el fichaje de jugadores. A esa noticia sucedió otra, de tono más optimista en la que se notificaba la llegada inmediata de Clavero.

Con este ariete de la vanguardia rojiblanca, junto con Gallego y Joseño, se pensaba formar el temible trío central que tanto desasosiego produjo a los otros tres encargados de que no entren balones en su portería.

Pero no sabemos si el Zamora podrá alinear en su once a Clavero y Gallego, ya que al primero se le incluye en el cuadro de jugadores del Zaragoza, y del segundo se habla que jugará con un conjunto catalán de muchas campanillas.

En verdad nos alegraremos de que el Zamora pueda salvar estos baches que esas bajas sensibles de Clavero y Gallego han de producir en su once, caso de que, efectivamente, lo sean.—C.

SUCESOS

Un obrero herido gravemente al caerse en una zanja

Cuando se hallaba trabajando en el día de hoy, en unión de varios compañeros de trabajo, en la Comandancia de la Guardia civil, el obrero Agustín Pérez Reguera, de dieciocho años de edad y con domicilio en esta capital, Gascos, número 6, tuvo la desgracia de caerse en una zanja de unos dos metros de profundidad.

Rápidamente fué trasladado a la Casa de Socorro, apreciándose el personal de guardia la fractura de la clavícula derecha y una herida incisiva situada en la región occipital, lesiones calificadas de pronóstico grave. El lesionado, una vez asistido en el mencionado centro, pasó a su domicilio.

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Junta Provincial de Beneficencia. Por la presente se pone en conocimiento de las personas encargadas de la guarda de los huérfanos de la Revolución y de la guerra de esta capital, pueden personarse en este Gobierno civil, para hacer efectivas las pensiones de los mismos correspondientes al mes de Noviembre de 1945, de seis a siete de la tarde y durante los días 26 al 28, ambos inclusivos.

Asimismo se pone en conocimiento de las personas guardadoras de los huérfanos que a continuación se expresan, pueden asimismo personarse a hacer efectivas las pensiones de los mismos, cuyas altas han sido concedidas por la superioridad, debiendo acompañar partida de nacimiento y fe de vida de aquéllos, las personas que no las hubieren presentado, como trámite previo para el abono de las referidas pensiones:

Relación que se cita
Estefanía y Juan Antonio Lobo Sautial, Angeles y Mercedes Maroto Tejedor, Gonzalo Martínez Sanchidrián, Leoncia Pascual Martín, Camilo y Gregorio Vázquez Jimeno, Fuencisla Escorial Martín, Rafael y Josefa Cocero.

Segovia, 22 de Agosto de 1946.—El gobernador-presidente, JOAQUÍN PÉREZ VILLANUEVA.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica, 680,0 m/m. Dirección del viento, Sur. Fuerza del viento, 5 kms. hora. Temperatura máxima, 29,6.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica, 680,0 m/m. Dirección del viento, Sur Sureste. Fuerza del viento, 6 kms. hora. Temperatura mínima, 14,6. Lluvia recogida, dos litros por m².

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 25 pesetas, número 945. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 45.

Pararrayos Júpiter

Marca registrada. Instalaciones garantizadas. Colereros, 3. Teléfono 10115. Madrid.

EUCLIDES Preparación para Ayudantes Obras Públicas. Ayudantes de Montes. Ayudantes de Minas. Ayudantes Ingenieros Aeronáuticos, etc. CIENCIAS EXACTAS Plaza Guevara, 3, 1.º 200 pesetas mes

Más de 600.000 pts. de pérdidas en el incendio de una fábrica en Olmedo

Un niño muere al caerse de un balcón

Un recién nacido abandonado en un tren

Albacete, 22.—En la madrugada del día 22 se halló un niño recién nacido abandonado en un vagón del tren que hace el recorrido Madrid-Carrión. La criatura ha sido internada en la Casa de Maternidad.

Accidente mortal

Barcelona, 22.—El niño de tres años Arturo Font, que se encontraba en el balcón de su casa, al ver llegar a su madre se encaramó y cayó a la calle, muriendo en el acto.

Voraz incendio en una fábrica de pinturas y barnices

Valladolid, 22.—Un violento incendio ha destruido en la villa de Olmedo la nave destinada a la preparación de pinturas y barnices de la fábrica propiedad de don Eloy Caro, en la que se guardaba gran cantidad de estas materias. A la voz de alarma se congregó el vecindario en masa, con las autoridades locales, trabando de manera incansable para dominar el siniestro, que por la cantidad de las materias almacenadas en grandes proporciones.

Dos muertos y varios heridos en el vuelco de un camión

Sevilla, 22.—En el vuelco de un camión, ocurrido en la carretera de Sevilla a Cádiz, cerca del pueblo de Los Palacios, resultaron dos muertos y varios heridos graves. Los cadáveres fueron trasladados al citado pueblo, donde se les practicó la autopsia. Los heridos han sido atendidos en distintas localidades. A Sevilla han sido trasladados dos: Antonio Camacho Martínez, de cuarenta años, y un niño de seis, que dijo llamarse Antonio. Este último sufre heridas muy graves, con probable fractura de costillas y shock traumático. Al parecer el vuelco sobrevino al chocar con otro vehículo que se había desviado de la ruta de la carretera.

Interesante nota sobre restricciones eléctricas

(Viene de la página 4)

Es favorable por las mayores reservas hidráulicas, sino por la entrada en servicio de las nuevas instalaciones térmicas, llamadas móviles, el Instituto Nacional de Industria, una muy importante en Vizcaya de las industrias privadas y algunas pequeñas centrales hidroeléctricas que van ampliando el campo de las distorsiones eléctricas.

Pero este año, como en el anterior, hemos de lamentar que el déficit que padecemos en las necesidades de carbón no nos permita poner en actividad todas las instalaciones termoeléctricas de que se dispone sin imponer, al mismo tiempo, importantes restricciones en sectores industriales de gran interés para la economía nacional, y por ello, para conjugar ambos intereses, hemos de contribuir todos a encauzar las dificultades conforme es obligado al interés nacional, sin dar lugar a que pudiera llegarse, aunque fuese por poco tiempo, a la calamitosa situación de los años pasados, que todos debemos tener presentes.

Se impone, por tanto, una vez más, y puesto que por el momento no hay otra solución, el sacrificio de los sectores industriales y económicos consumidores directos del carbón, restringiéndoles sus cupos en beneficio de la producción hidroeléctrica, pero este sacrificio, que ha de extenderse a todos los consumidores para que sea eficaz, exige, por parte de los consumidores de energía eléctrica, el máximo ahorro en su empleo, haciendo posible una solución estable, ya que no sería admisible ni justo el sacrificio si sólo se le impusiera a una de las partes de la vida nacional.

A estos efectos se ruega al público y a los comerciantes que eviten el abuso en el empleo de la electricidad, tanto de alumbrado privado como en el de escaparates y anuncios y asimismo en motores que no sean de imprescindible necesidad.

A las empresas industriales, la coordinación de todos los intereses, a fin de evitar la acumulación de consumo en determinadas horas, y asimismo la puesta en actividad de cuantos motores de gas, gas pobre o fuel-oil puedan sustituir al consumo eléctrico, misión en la que colaborarán y han de tener parte activa los delegados de restricciones y las empresas productoras de electricidad.

Las restricciones en el cupo de carbón serán generales, sin excepción alguna, y del orden del tres por ciento con cargo al mes de Agosto y del seis por ciento en el mes de Septiembre.

Siendo tan importantes y efectivas las consecuencias de todo orden que han de derivarse de que haya o no restricciones este año, este Ministerio espera, con el concurso de todos, que no será necesario tomar medidas excepcionales en cuanto al consumo eléctrico si, como es de esperar, no nos faltan las lluvias otoñales. No obstante, y como la situación puede verse agravada por muy distintas circunstancias, el Ministerio de Industria y Comercio decidirá en cada momento lo que más convenga al interés general.—Logos.

ULTIMATUM DE EE. UU. A YUGOSLAVIA

(Viene de la página 4.)

del ministerio de Relaciones Exteriores de Yugoslavia el día 20 de Agosto. La respuesta del Gobierno yugoslavo a nuestras preguntas es totalmente poco satisfactoria para el Gobierno, y sorprendente para el pueblo de los Estados Unidos. Nuestro Gobierno expresa el sentimiento por lo que llama "desdichado accidente"; nuestro Gobierno sabe que esto no fué un accidente; sabe que un avión de caza de nuestro Gobierno hizo fuego deliberadamente contra un avión de pasajeros del Gobierno de los Estados Unidos; nuestro Gobierno manifiesta que una de las causas del accidente fué que desde el 10 de Agosto se han dado cuarenta y cuatro casos de aviones norteamericanos volando sobre el territorio yugoslavo.

Los antecedentes demuestran que desde el 10 de Agosto el número total de vuelos dispuestos para esa ruta fué sólo de treinta y dos. Estos vuelos se realizaron con instrucciones de evitar volar sobre el territorio yugoslavo, y si en algún caso algún avión estuvo sobre territorio de Yugoslavia, fué debido a que su piloto se vio obligado por el mal tiempo a salirse del itinerario.

Pero este ataque del 19 de Agosto no fué el primero. El día 9 de Agosto un aparato de caza del Gobierno yugoslavo hizo fuego contra un avión de pasajeros de los Estados Unidos en las proximidades de Klangerjut. Fué obligado a efectuar un aterrizaje forzoso, y cuando aterizó, los tripulantes y los pasajeros fueron conducidos, bajo custodia, a presencia de las autoridades yugoslavas y aun están prisioneros.

Durante varios días, el representante del Gobierno de los Estados Unidos se vio imposibilitado de comunicar con estos ciudadanos norteamericanos. Finalmente se le permitió hacerlo, pero sólo a presencia de las autoridades yugoslavas.

Han pasado doce días y todavía estos ciudadanos norteamericanos están detenidos por Yugoslavia. El mensaje recibido ahora de nuestro representante, indica que el 19 de Agosto, cuando se hizo fuego contra este segundo avión de pasajeros, algunos, si no todos sus ocupantes, resultaron muertos. Encontraron la muerte, no por accidente, sino por la acción deliberada de las autoridades yugoslavas.

La excusa ofrecida por haber quitado la vida a estos ciudadanos norteamericanos es que el avión en que viajaban se hallaba a unos cuatro kilómetros dentro del territorio yugoslavo. Nuestro Gobierno afirma que durante doce minutos antes de producirse el ataque, el piloto del avión fué invitado a aterrizar. En el momento en que ustedes dicen

que el piloto fué invitado a aterrizar, los antecedentes de Klangerjut demuestran que el piloto vio la estación de Klangerjut, que se hallaba fuera del territorio yugoslavo y que todo marchaba bien.

Estos actos ultrajantes han sido perpetrados por un Gobierno que profesa ser de una nación amiga. Hasta que no tengamos oportunidad de hablar con los supervivientes de estos dos ataques, y realicemos otras pruebas que pueda haber disponibles, no haremos declaraciones sobre la situación exacta de dónde estaban los aviones cuando fueron atacados.

Prescindiendo de si los aviones estaban a corta distancia, fuera o dentro del itinerario, eran aviones desarmados, de pasajeros, en ruta hacia Udine (Italia), y sus vuelos en ningún sentido constituían una amenaza para la soberanía de Yugoslavia.

El uso de la fuerza por Yugoslavia en tales circunstancias, no tuvo la más leve justificación dentro de las leyes internacionales. Fué claramente incompatible con las relaciones de amistad y fué una violación táctica de las obligaciones inherentes al Gobierno yugoslavo de avisar al de los Estados Unidos de que si uno de sus aviones, debido a las condiciones del mal tiempo se veía obligado a volar a una o dos millas fuera del itinerario, o si por dificultades mecánicas se encontraba fuera del mismo, el Gobierno yugoslavo haría fuego hasta matar a los ocupantes del avión.

Hacer fuego, deliberadamente, sin previo aviso, contra los aviones de pasajeros de una nación amiga, es, a juicio de los Estados Unidos, una ofensa contra las leyes de las naciones y los principios de las leyes humanas.

En consecuencia, el Gobierno de los Estados Unidos EXIGE que se ponga en libertad, inmediatamente a los ocupantes de los citados aviones actualmente bajo vuestra custodia, y que se les aseguren garantías de tránsito hasta fuera de las fronteras yugoslavas.

El Gobierno de los Estados Unidos también EXIGE que se permita a sus representantes comunicar con cualquiera de los ocupantes de los dos aviones que estén aun con vida.

Si dentro de las cuarenta y ocho horas, a partir del momento de la recepción de esta nota por el Gobierno yugoslavo, no son satisfechas estas exigencias, el Gobierno de los Estados Unidos determinará el curso a seguir, teniendo en cuenta las pruebas que pueda obtener y los esfuerzos del Gobierno yugoslavo por reparar los daños.

Si, no obstante, dentro de este plazo de tiempo no se satisfacen dichas exigencias, el Gobierno de los Estados Unidos pedirá al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que se reúna rápidamente para tomar las medidas pertinentes al caso.—Efe.

«PROVOCACION E INSOLENCIA DEL MARISCAL TITO»

Londres, 22 (6 t.).—En los Balcanes se ha presentado una situación de verdadera gravedad, dice el órgano conservador «Evening News», en un editorial dedicado a la nota norteamericana a Yugoslavia. La causa inmediata del documento aparece sin importancia—prosigue—pero la provocación y la insolencia de Tito son sencillamente síntomas de un choque más que serio entre los regímenes del Este y del Oeste de Europa. Dertás del poco importante Tito está el gigantesco Stalin. Sobre esa base hay que considerar los acontecimientos de los turbulentos Balcanes, y sobre esa base es preciso situarnos para la lectura del energético ultimátum presentado a Yugoslavia por Estados Unidos.

Del giro que tomen los actuales acontecimientos oscuros de los Balcanes, puede depender la política mundial de muchos años.

El liberal «The Star» califica la nota norteamericana como algo nuevo que no es un ultimátum en el sentido de desafío de los malos días pasados, si bien el plazo que señala para obtener satisfacción denuncia el propósito terminante de llevar la cuestión ante el Consejo de Seguridad.

EL EMBAJADOR YANQUI EN YUGOSLAVIA MARCHA A ENTREVISTARSE CON TITO

Belgrado, 22 (6 t.).—El embajador norteamericano en Yugoslavia ha salido esta mañana en dirección a la ciudad de Bled con el fin de entrevistarse con el mariscal Tito.—Efe.

Byrnes conferencia con dos jefes militares norteamericanos

París, 22 (5 t.).—El secretario de Estado norteamericano ha manifestado que había sostenido una larga conversación telefónica con el subsecretario de Estado norteamericano, Acheson, que se halla en Washington, acerca de las relaciones de su país con Yugoslavia. El secretario de Estado ha tratado también del mismo asunto con el jefe del Estado Mayor norteamericano en Francfort, el cual, en unión de otro general de división, ha acudido con tal fin al hotel Meurice, donde se aloja Byrnes en esta capital.—Efe.

¿Romperá Yugoslavia sus relaciones con Estados Unidos?

Washington, 22 (5 t.).—Como consecuencia de la nota enviada por los Estados Unidos a Yugoslavia, en los medios políticos de esta capital se recuerda que el artículo treinta y cuatro de la Carta de las Naciones Unidas dispone que el Consejo de Seguridad podrá investigar cualquier disputa o situación que pueda llevar a un rozamiento internacional o dar origen a disputa, para determinar si la continuación de la disputa o de la situación puede poner en peligro el mantenimiento de la paz y seguridad. Algunos observadores, al recordar que Tito dijo hace sólo veinticuatro horas que Yugoslavia desea la paz con Estados Unidos, pero no a cualquier precio, ven la posibilidad de que el Gobierno yugoslavo rompa sus relaciones con el de Washington y rechace las acusaciones que se formulan contra él en la nota norteamericana.—Efe.

Aparece en Portugal un niño español que había sido raptado

La Policía portuguesa interviene en el asunto

Lisboa, 22.—La Policía portuguesa interviene en el extraño rapto de una criatura española. Se trata del niño José Pérez Barrancal, de once años de edad, que se presentó a las autoridades, acompañado de dos mujeres portuguesas, cuya vida se desarrolla miserablemente en las barracas de Monsanto. José es hijo de Francisco Pérez y Amalia Barrancal, que habitan actualmente en Valencia de Alcántara.

Parece ser que el niño fué raptado en Elvas, localidad fronteriza, por una mujer llamada Isabel Andrea. Las acompañantes del pequeño manifestaron a la Policía que ésta había traído al pequeño a Lisboa, donde le hacía pasar hambre y era objeto de malos tratos. Hasta que la Policía aclare la denuncia, la criatura permanecerá en compañía de la raptora. Efe.

Nota internacional

(Viene de la página 1)

portavoces oficiales de Belgrado.

El eterno avispero balcánico ha sido hostigado nuevamente. Moscú armó el brazo de uno de sus incondicionales, a quien ya tuvo ocasión de probar en la guerra española, poniéndole al frente de una brigada internacional. Las horas son de extraordinaria tensión. La oscura figura de Tito, erigido por no sabemos qué clase de concesiones, en jefe de un reducido país, desafía a los colosos de Occidente. El mundo puede contemplar la obra de la Rusia soviética y su táctica diabólica con la que busca mantener viva la discordia, el peligro, el desacuerdo, la inseguridad universal. Ella cree que con esto va ganando, pero Occidente empieza, aunque un poco tardíamente, a despertar.

NUEVA CONTROVERSIAS ENTRE ORIENTE Y OCCIDENTE EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

(Viene de la página 4)

Cruz Roja internacional, accediendo a ello este último organismo, pero denegándose el oportuno permiso por Albania.

Terminó pidiendo Tsaldaris que la Conferencia atribuya a Grecia el Epiro del Norte, región de la que han hecho caso omiso los «cuatro grandes».

Bevin recordó a la Conferencia que la discusión muestra marcada tendencia a divergir del objeto del debate: La redacción del Tratado de Paz con Italia. Hemos consentido que los declarantes se extiendan mucho, pero creo debemos ya exigir se contraigan a aquella materia.—Efe.

Parque de Intendencia de Madrid

ANUNCIO

Este Establecimiento tiene necesidad de adquirir los artículos de libre venta que al final se relacionan, por lo que se hace público por medio del presente anuncio, para que aquellas personas a quienes pudiera interesarles, presenten sus ofertas en este Parque, Pacífico, 36, todos los días laborables de 9 a 13, hasta las 12 horas del día 27 del actual, en sobre cerrado, con la indicación de «reservado», haciendo constar en el mismo «es para la compra del día 27 de Agosto».

Los pliegos de condiciones técnicas y legales de la compra podrán ser examinados todos los días a iguales horas en la Jefatura del Detall del mismo.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario o a prorrato, si fueran varios.

Artículos

Paja para pienso. Leña para cocinas. Madrid, 16 de Agosto de 1946.

Criará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando

GALLIOL

Premiado con Diploma y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias

CALZADOS MATIAS

Recibe diariamente ZAPATOS DE ULTIMA MODA. LOS MEJORES CALZADOS CASA MATIAS

MAHNAHEN VELASCO

MÉDICO ODONTÓLOGO

Consulta en Segovia: Isabel la Católica, 1, todos los días laborables, de 11 a 1, hasta el 15 de Septiembre

En Madrid: Goya, núm. 9 (Censura Sanitaria S. G. 30)

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco

CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA

Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X

DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS

Habitaciones para estancia de operados

José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta diaria de 3 a 5

Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño

DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves

PLAZA DE FRANCO, 6

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado

CONSULTA DE DOCE A DOS

San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11.)

D. Higinio Arribas

OCULISTA

Consulta en Madrid: Ponzano, 27, entresuelo, derecha.

De cuatro y media a seis media

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Manuel de Partearroyo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de una a dos y de tres y media a cinco

Teléfono 72. AREVALO (Avila) (Censura Sanitaria S. G. 75)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5, menos los martes

Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

WERTHEIM

MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Presenta en la actual temporada, como siempre, inmenso surtido en trajes hechos CABALERO y NIÑO

PERFECCION PERFECTA

ALBERTO GONGALEZ. San Francisco, 23. Juan Bravo, 29.

M. C. D. 2022

Ultimátum de EE. UU. a Yugoslavia

Plazo de 48 horas para satisfacer las exigencias yanquis como consecuencia de los actos ultrajantes del Gobierno de Belgrado

Si no se da satisfacción plena, el Gobierno norteamericano pedirá la inmediata reunión del Consejo de Seguridad

Llamamiento a filas en Yugoslavia de los mozos hasta la edad de 26 años

Zhukov inspecciona las tropas rojas en los Balcanes

Londres, 22 (6 t.)—El mariscal soviético Zhukov está inspeccionando las tropas del Ejército rojo de los Balcanes, según anuncia la Agencia Exchange Telegraph. Agrega que Zhukov ha llegado a Constanza a bordo de un crucero soviético para hacer un viaje de inspección por Rumania y Bulgaria.—Efe.

Voto a las mujeres argentinas

Buenos Aires, 22 (5 t.)—El Senado argentino, tras un prolongado debate, ha aprobado el proyecto de ley que concede el voto a la mujer. Dicho proyecto pasará ahora a la Cámara de Diputados para su discusión.—Efe.

Byrnes dispuesto a suspender la C. de la Paz hasta que se resuelva el conflicto yanqui-yugoeslavo

HA CONFERENCIADO CON DOS GENERALES DE EE. UU.

LONDRES, 22 (6 T.)—SEGUN COMUNICAN DE BELGRADO A LA AGENCIA UNITED PRESS, LA NOTICIA DEL ULTIMATUM NORTEAMERICANO SE HA DIFUNDIDO RAPIDAMENTE POR AQUELLA CAPITAL, EN LA QUE SE VEN BANDOS DE LLAMAMIENTO AFILAS DE LOS HOMBRES HASTA LA EDAD DE VEINTISEIS AÑOS, HABIENDO DE VERIFICARSE LA INCORPORACION EN EL PLAZO DE UNA SEMANA.

Ni la radio ni los periódicos de Belgrado dan la noticia de la nota de los Estados Unidos, sino que tal noticia ha sido recogida de la radio suiza y difundida después por cafés, tiendas y calles en forma de rumores cuya gravedad aumenta al pasar de boca en boca.

En ciertos círculos se abrigan temores de guerra, y no se explica en ellos cómo puede Yugoslavia arriesgarse a otro conflicto, después de haber perdido en el último 1.700.000 hombres. Efe.

TEXTO DE LA NOTA DE ESTADOS UNIDOS A YUGOESLAVIA

Washington, 22 (6 t.)—He aquí el texto íntegro de la nota entregada por el secretario de Estado interino de los Estados Unidos al encargado de Negocios yugoeslavo, relativa al derribo de dos aviones de transporte norteamericanos por los cazas yugoeslavos: "El embajador norteamericano en Belgrado me ha informado del contenido de un mensaje recibido (Continúa en la página 3).

¿QUE SUCEDE EN EL IRAN?

Toque de queda

Londres, 22 (6 t.)—Ha sido impuesto en Teherán, por orden del Gobierno militar, un toque de queda desde las veintitrés horas hasta las cinco horas—anuncia la radio persa. No se ha recibido recientemente de Persia, sin embargo, ninguna información que justifique tal medida.—Efe. EL GOBIERNO IRANES ORDENA LA RECOGIDA DE ARMAS

Teherán, 22 (6 t.)—El Gobierno del Irán ha iniciado una campaña para recoger todas las armas retenidas de manera ilegal que estén en poder de particulares, en la parte Norte del país, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Toque de queda en Haifa

LLEGAN A JERUSALEN LAS AVANZADAS DE LA PRIMERA DIVISION ACORAZADA INGLESA

HAIFA, 22 (5 T.)—POR ESPACIO DE TRES HORAS HA SIDO IMPUESTO EL TOQUE DE QUEDA EN ESTA CIUDAD. TODAS LAS CARRETERAS QUE CONDUCEAN A LA MISMA FUERON INTERCEPTADAS POR LA POLICIA.—EFE.

JERUSALEN, 22 (5 T.)—HAN LLEGADO A ESTA CIUDAD LAS UNIDADES AVANZADAS DE LA DIVISION ACORAZADA BRITANICA. SE TIENE ENTENDIDO QUE REEMPLAZARAN A LA VI DIVISION AEROTRANSPORTADA QUE ACTUALMENTE ESTA DE GUARNICION EN PALESTINA.—EFE.

Rusia fabrica armamentos en Alemania

Violación de los acuerdos de Potsdam

POSIBLE ADOPCION DE MEDIDAS DIPLOMATICAS POR GRAN BRETAÑA

Londres, 22 (7 t.)—Un informador oficioso del Foreign Office confirma que el Gobierno británico dispone de informes secretos, según los cuales los rusos continúan fabricando armamento en la zona soviética de Alemania, en violación de los acuerdos de Potsdam.

Al mismo tiempo, el portavoz dijo a entender que probablemente Inglaterra esté vendiendo a Suecia equipos de radar para la determinación de la trayectoria de los misteriosos proyectiles cohetes que han pasado sobre este último país desde hace algún tiempo.

Por último el portavoz dijo que es muy posible que Gran Bretaña adopte medidas diplomáticas en relación con la anunciada fabricación de armamentos por los soviets en Alemania.—Efe.

Nueva controversia entre Oriente y Occidente en la Conferencia de la Paz

Se originó al contestar el primer ministro griego al delegado albanés

París, 22 (5 t.)—La declaración del ministro de Asuntos Exteriores del Brasil ante el pleno de la Conferencia de la Paz, fué seguida por una nueva controversia entre Oriente y Occidente al tomar la palabra el primer ministro helénico para responder a los ataques que ayer dirigió a Grecia el jefe de la delegación albanesa.

Tsalldaris denunció una vez más, y duramente, a Albania como potencia agresora, ridiculizando la alegación del delegado albanés de que su país sólo fué un cautivo del fascismo italiano.

Replicó Tsalldaris, punto por punto, al discurso del delegado de Albania, el cual tendía a demostrar la resistencia de su patria al Eje, e hizo resaltar Tsalldaris que cuando se pro-

Llamamiento de la radio clandestina judía a todo el mundo

Jerusalén, 22 (5 t.)—La estación clandestina de radio de la organización terrorista judía Irgun Zvai Leumi, ha hecho un llamamiento, en francés, inglés, italiano, ruso y hebreo, pidiendo a las diversas naciones del mundo que nieguen su colaboración al bloqueo inglés contra los refugiados israelitas. Dicha emisión había sido previamente anunciada mediante octavillas que se han repartido en las principales ciudades de Palestina. En ellas se calificaba la mencionada medida británica de gesto brutal sin par en la historia, puesto que el bloqueo no impide el paso de mercancías en este país, sino el de personas que han luchado durante años contra la tiranía nazi.—Efe.

El partido laborista define su actitud en la cuestión de Palestina

Londres, 22 (6 t.)—El Consejo Nacional del partido laborista publica una declaración en la que afirma su convicción de que la única solución posible del problema de Palestina es el establecimiento de una tregua en el país; el iniciar consultas democráticas y libres entre los dos pueblos, árabe y judío, y el establecimiento eventual de una mancomunidad socialista en Palestina.

En dicha declaración se pide también al Gobierno británico que abra las fronteras de Gran Bretaña a los inmigrantes judíos.—Efe.

La escuadra yanqui entra en Gibraltar

Gibraltar, 22 (6 t.)—A mediodía entró en este puerto el portaaviones «Franklin D. Roosevelt», al que seguían dos cruceros y cinco destructores jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Mediterráneo, que llegó a bordo de uno de los cruceros, visitó a las autoridades marítimas de la plaza.

Mañana partirán estas unidades yanquis con rumbo a Nápoles.—Efe.

TURQUIA RECHAZA LA NOTA SOVIETICA

No puede aceptar la propuesta sobre defensa y control de los Dardanelos

Angora, 22 (7 t.)—Turquía ha contestado a la nota soviética relativa a los Dardanelos.

Por medio de una firme declaración, Turquía manifiesta que no puede aceptar la sugerencia de que sólo los Estados ribereños del Mar Negro tomen parte en las nuevas negociaciones propuestas, y rechaza, en absoluto, la sugerencia de Rusia de que este país comparta con ella la defensa y control de los Estrechos.

Turquía se muestra conforme, por el contrario, con la discusión del proyecto en una conferencia internacional, en la que participen todos los Estados interesados y los aliados.

El preámbulo de la respuesta turca está redactado en forma cortés y anticipa la buena disposición de este país para enmendar, en unión de todos los signatarios, el convenio de Montreux sobre los Estrechos de los Dardanelos y del Bósforo.

Se cree aquí que la nota turca fué redactada previa consulta con los embajadores de Gran Bretaña y Estados Unidos en esta capital.—Efe.

INGLATERRA CONTESTA A LA NOTA SOVIETICA

Londres, 22 (7 t.)—En el ministerio de Relaciones Exteriores británico se ha confirmado la entrega de una nota inglesa, sobre el futuro de los

Inglaterra se adhiere a la nota de EE. UU. sobre esta cuestión

La nota turca, redactada de acuerdo con Inglaterra y Norteamérica

Dardanelos, en la Embajada soviética en Londres.

Simultáneamente han sido entregadas copias a los embajadores de Estados Unidos, Francia e Italia.

Aunque el contenido de la nota será hecho público hasta que ésta haya sido recibido en Moscú, oficialmente se declara que Gran Bretaña se adhiere a los Estados Unidos para rechazar la propuesta soviética de que las potencias del Mar Negro son las únicas que deben decidir el futuro de los Estrechos turcos y defensa de los mismos debe ser cuestión a resolver, conjuntamente por Rusia y Turquía.—Efe.

Retirada general de los comunistas chinos

Amenazan con decretar una movilización general si ataca Chiang Kai Chek

Nankín, 22 (6 t.)—Los comunistas llevarán a cabo una movilización general en caso de que Chiang Kai-Chek inicie con sus tropas un ataque en los alrededores de Kaifen, según ha declarado el portavoz de aquellos.

Despachos de buena fuente de Peking, anuncian que las tropas gubernamentales siguen su avance en el frente de Honan y en la provincia de Changtun.

Las noticias agregan que unos cientos mil comunistas se retiraron ordenadamente.—Efe.

La Guardia, en Varsovia

Londres, 22 (5 t.)—El director general de la Unrra ha llegado por avión a Varsovia, según informa el radio de dicha capital. La Guardia ha visitado al presidente y al primer ministro, Morawski.—Efe.

Interesante nota sobre restricciones eléctricas

La situación empieza a ser inquietante

Madrid, 22.—Transcurrido el plazo de tiempo suficiente desde que cesaron las lluvias primaverales y el deshielo de la nieve, para poder apreciar en toda su importancia las reservas hidroeléctricas hasta un futuro próximo, y aunque éstas son francamente favorables comparadas con las del año pasado (unos 430 millones de kilovatios contra 80 millones) el déficit entre la aportación de los ríos en

los momentos actuales y el consumo cada vez mayor debido al aumento importante de las actividades nacionales, obliga a hacer frente a la situación, que empieza a ser inquietante, al objeto de procurar evitar restricciones, o que sean lo más mínimas posibles, si el retraso de las lluvias lo impusiera.

La situación en el otoño presente (Continúa en la página 3)

ULTIMA HORA

“YUGOESLAVIA ESTABA EN SUPERFECTO DERECHO AL OBRAR COMO LO HIZO”

Se cree que Tito rechazará la nota norteamericana

DECLARACION DE UN PORTAVOZ YUGOESLAVO

Londres, 22 (7 t.)—Según un portavoz yugoeslavo en esta capital, Tito rechazará la nota norteamericana en la que se amenaza con someter el caso de los pilotos de Estados Unidos ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, a menos que sean puestos en libertad inmediatamente.

Yugoeslavia—manifestó el portavoz—cree que no es campo, el del Consejo de Seguridad, para considerar este asunto. La nación está en su perfecto derecho de actuar como ha procedido después de haber repetido por medio de sus representaciones diplomáticas que se había incurrido en una total infracción de la soberanía yugoeslava. Agregó que su país no había incurrido en penalidad ni había cometido acto agresivo alguno.

Mi país—siguió diciendo—es un Estado amante de la paz, fiel a los principios de las Naciones Unidas y a la Carta de las mismas. Deben reconocer nuestros grandes aliados occidentales que Yugoeslavia ha pagado con un alto tributo de sangre su aportación a la guerra, quizá el más alto, en proporción, que de ningún otro país. Nosotros queremos la paz, pero una paz con honor y dignidad.

Por último expresó su esperanza de que las conversaciones directas entre el secretario de Estado norteamericano y el vicepresidente yugoeslavo puedan resolver amigablemente esta desgraciada disputa entre dos naciones amigas.—Efe.

Una impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO Revistas impresas de larga tirada Trabajos comerciales